

# LED路灯亮相交通大道西段

本报讯(记者 李瑞才)“交通大道西段灯亮了,变美了,像城区主要道路了……”这几天,家住市区交通大道西段现代城小区的王女士惊喜地发现,这段路晚间一扫昔日的“黑暗”,变得灯火通明起来。记者昨日从

市城管局市政管理处了解到,近段时间他们正在抓紧对这段道路实施LED节能路灯改造,预计9月15日可全部完工通电。

据了解,属于城市主要干道的交通大道西段(汉阳路—龙源路),于2000年经城市道路改造由过境公路转变为城市道路。当年,在施工和后期管理中,该路段路灯因工程遗留和频遭偷盗等原因,造成道路没有路灯电缆、变压器受损、路

灯长期不亮。面对社会各界盼望路灯尽快“复明”的强烈呼声,今年,市委、市政府高度重视,相关领导要求该路段路灯尽快亮起来。市政管理处摸清情况后,于8月初决定对这段路的路灯进行更换施工,路灯所和技术科等部门采用流水作业的办法,冒着高温酷暑,加班加点进行施工。昨日,记者在现场看到,交通大道北侧靠近汉阳路的一段路灯已经更换完毕,通电复明;路南侧的线路铺设工作已接近尾声,灯头的更换工作正在有序进行中。

据市政管理处相关负责人介绍,

该段路灯按照特事特办的要求,由市财政出资,全部采用LED节能路灯,将有556盏陆续被更换。截至目前,该路段新增路灯专用箱式变压器1台,对原有变压器给予了维修,埋设路灯管道2500米,修建路灯接线井90座,路北侧局部路段亮灯达75盏。按照目前进度来看,预计9月15日前可全部竣工,比原计划60天工期提前15天。工程竣工后,路灯养护部门将加强路灯管理,公安与城管部门将紧密配合,严厉打击偷盗、破坏行为,确保路灯设施正常运行。

## 守住诚信做人的“底线”

李劲峰

一些基层干部吃喝“打白条”欠账不还,上海福喜用过期原料加工食品,此类事件在被曝光后引起各界广泛批评,引发公众对于“诚信立德、坚守底线”的热切期盼。

诚信自古就是中华传统美德,也是当代社会为人做事的道德底线。辕门立柱、曾子杀猪等流传至今的典故,体现出一代代华夏儿女对于“言必信、行必果”的尊崇。进入现代,多元的社会组织形态更离不开诚信的道德底线。改革开放以来,我国社会从封闭走向开放,从熟人社会向陌生人社会转变,一些人受拜金主义、极端个人主义等思想的影响,诚信意识有所淡薄。问题食品药品频现、网络谣言不断,让公众的利益一再受损,诚信成为令人担忧的社会问题。

然而,中华民族诚信的根基还在。传承上百年制作“良心秤”的武汉“制秤世家”还在,河南七旬老翁花书增受骗之后仍坚持打工17年还债,这些“不昧良心”的诚信坚守者,受到社会各界一致追捧和“点赞”。

诚信建设不能让监督缺位。反思当前商业欺诈、合同违法、制假售假、污染偷排、偷逃税、学术不端等不良现象,往往发端于部分群体突破底线后却不必付出相应代价,形成“破窗效应”。只有监管及时到位,才能真正遏制“守信无用、要赖获利”的现象。

当前,社会信用体系正在加紧建设,激励诚信、惩戒失信的机制正逐步完善。银行和金融机构的征信体系,让企业和个人对不良信用记录避之不及;法院系统曝光失信被执行人,让不少“老赖”主动上门清偿债务。这对于增强底线意识,提高违规成本,将产生明显的效果,会让失信败德行为成为“过街老鼠”,广遭唾弃。

国以诚立本,人以诚立身。坚守诚信底线少不了“他律”,也离不开“自律”。面对各种利益与诱惑,能否守住底线,考验的不仅是修养,也是做人做事的根本原则。从我做起,从身边小事做起,每个人就能成为坚守诚信的受益者。

抓好“两违”治理  
创建文明城市

## 市开发区加大“两违”治理力度

本报讯(记者 李一)中心城区违法用地、违法建设治理工作会议召开后,市开发区管委会、城管委立即召开专题会议,成立了“两违”治理工作领导小组,坚决打击违法占地、违法建设行为,辖区内“两违”得到有效控制。

高度重视,加强领导。该区明确一名管委会副主任具体负责,切实加强对“两违”治理工作的领导。形成主要领导亲自抓,分管领导具体抓,办事处干部、村组干部包村到户,谁主管谁负责,谁的辖区谁负责,谁的任务谁负责的工作氛围,强力推进“两违”治理工作。

广泛宣传,深入发动。为营造“两违”治理浓厚舆论氛围,开发区通过社区宣传栏、公益广告、横幅、墙体广告、宣传车等方式,大力宣传《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城乡规划法》及《河南省实施<中华人民共和国城乡规划法>办法》、《河南省建筑市场管理条例》等法律法规。治理工作开展以来,全区出动宣传车60余次,发放宣传资料500余份,广场户外播放电视宣传片10余次,极大地调动了市民群众的积极性,增强了群众的法制意识,形成了良好的舆论导向,营造了整治“两违”的舆论氛围。

健全机制,强化督查。开发区建立健全了巡查制度、查处报告制度、“两违”举报制度、跟踪整改制度和联动拆违制度。同时,加大督查力度,定期对“两违”情况进行督查。一经发现“两违”行为,及时通报,对因巡查不及时、措施不到位、人员不到岗、整改不落实的现象,追究相关责任人的责任。

截至目前,开发区组织集中拆除行动20余次,拆除面积达7200平方米,维护了法律法规的严肃性,辖区“两违”现象得到有效遏制。

## 街头麻将摊是否文明引争议

### 老年人搓麻将危害多

本报讯(记者 马四新 实习生 刘迎)在市区街头巷尾的树荫下、人行道边,有很多麻将摊、纸牌摊。特别是在长青街、建安路、颍河路,路边摆桌玩麻将的现象更为严重,有的竟然多达十几桌。近日,记者观察发现,打麻将的有三四十岁的中年人,更多的是头发花白的老年人,周围还有很多市民观战,场面十分热闹。在我市创建文明城市之际,这种街头娱乐活动是否文明引起了不少市民的争议。

家住长青街的孙女士告诉记者:“这个麻将摊已经存在很长时间了,人行道都被霸占了。打麻将这些人的自行车、电动车都在旁边停着,路本来就不宽敞,一到下班时间,更拥挤了。现在不是正创建文明城市吗?他们在大街上打麻将,多影响窗口的形象呀!”

据了解,有些市民在麻将摊一呆就是一天,有时都顾不上回家吃饭。特别是

一些老年人,每天长时间坐着搓麻将,长期下去,他们的身体健康会受到严重影响。作为一种休闲娱乐活动,搓麻将要长时间保持坐姿,然而对于身体日渐衰落的老年人来说,久坐会影响到消化功能,容易诱发消化不良、便秘甚至痔疮的发生;尤其是那些患有白内障、高血压的老年人,周围还有很多市民观战,很容易导致头晕、脑胀,严重时还会诱发心脑血管疾病;久坐搓麻还会引发全身肌肉酸痛、脖子僵硬,加重人的腰椎疾病和颈椎疾病;麻将摊有很多男性烟民,如果长时间与他们呆在一起,吸入的二手烟更容易伤害肺部,导致肺癌。

其实,老年人娱乐放松的方式有很多种,散步、垂钓、书法绘画、下棋、跳舞、打太极……这些都是有益身心健康的活动。

作为周口市民,应该自觉维护周口的形象,走出麻将摊,尝试着去追求一种健康的娱乐方式,度过一个幸福快乐的晚年。

## 践行社会主义核心价值观 河南永畅建工集团与您一起共筑“中国梦”

### “讲文明树新风”公益广告

中国精神◎中国形象◎中国文化◎中国表达

尊老 敬老 爱老



我  
们  
孝  
他  
们  
笑

周口日报社

王朝辉 张赛设计